Guía de estudio primero medio



LA PERSONA HUMANA
 

Actividades:
Lectura de la guía
Subrayar las ideas centrales
Ver la presentación guía ser persona caracteristicas
Hacer un ordenador gráfico (mapa conceptual u otro tipo)


	Si, eventualmente y de forma antiética, llegara a ser factible la clonación humana, incluso entonces aquel ser clonado sería una persona humana con toda su dignidad, porque es un organismo vivo, material y espiritual. Es un cuerpo dotado de espíritu (“espiritualidad encarnada”, dice Mounier; “cuerpo espiritual” o “cuerpo autotrascendente”, podemos decir también). 
	La persona humana es un sujeto individual racional. Como sujeto individual, la persona es alguien que existe en sí y por sí, con valor propio. Es un individuo que posee una unidad interna en sí mismo y es diferente de los otros. Cada persona es única, original e irrepetible. Como sujeto racional, tiene inteligencia, sentimientos, moralidad, religiosidad; llega a la verdad, al bien, al amor.
	La individualidad y racionalidad no son algo que se hace, sino un modo de ser. No se es menos o más persona según las facultades en ejercicio. El atleta o el científico no son más personas que el minusválido. Es persona quien tiene todas las características, aunque esté durmiendo, también el discapacitado o el embrión. No se puede definir a la persona por la capacidad de manifestar y ejercer determinadas propiedades, como la conciencia de sí, la relación, porque entonces algunos psicóticos o los autistas no serían personas. El ser persona no está sometido a porcentaje, a criterios cuantitativos, a grado de excelencia. Se es persona o no se es. La persona humana es unidad de cuerpo y alma. La personalidad es la progresiva manifestación de las características de la persona, que se van desarrollando gracias a factores biológicos, sociales, psicológicos y morales. La personalidad no es el éxito o prestigio social, intelectual, profesional, político, sino el desarrollo de la singularidad y de la autotrascedencia, de la libertad y de la elección. 
	La persona humana es lo más perfecto de la creación, con valor y dignidad absolutos, que tiene fin en sí misma; con interioridad, o sea con capacidad de entrar en sí misma, de ser consciente de sí misma, de ser sujeto; con lo cual goza de inviolabilidad y derechos-deberes fundamentales. El valor y la dignidad de la persona, su no disponibilidad a ser medio o instrumento para otro, se basa en la apertura por la que el hombre es materia y espíritu, en unidad inseparable. 
	La persona humana como fin y no como medio es valor que el personalismo reconoce.
	Desde luego que la persona no es un ser aislado de los demás, sino un ser en relación. Es importante que la relación sea personal, en que se conjugue un tú y un nosotros. El diálogo es la apertura al otro, a los otros, en que el mensaje emitido requiere respuesta, que haya interacción.
	 	Ningún ser humano puede ser instrumentalizado o utilizado para lograr el bien de otro. El ser humano es único e irrepetible, con dignidad y valor en sí mismo, con derechos y deberes irrenunciables.



[bookmark: _GoBack]
