Instrucciones 8 A-B

		· La Actividad N°3 se basa en el PPT 3 números enteros.

	· Lea atentamente cada ítem y responda lo que se le pregunta. 
· Sólo se aceptarán trabajos con números, respuestas y desarrollos ordenado y legibles. 
· Utiliza tu cuaderno para el desarrollo de la actividad, puedes hacer uso de cualquier estrategia mental que creas conveniente para llegar al resultado, por ejemplo: recta numérica, agrupación de números por signos, etc. No calculadora ni aplicaciones. 
· [bookmark: _GoBack]El Formato debe ser digital mediante archivo Word, PDF o fotografía. El Email o archivo de entrega debe ir su nombre y curso, la entrega puede ser vía correo o plataforma classroom. 
· Las dudas, consultas y entregas que puedas tener en relación con la asignatura o al material enviado las puedes hacer llegar al siguiente mail: javieraquiroz115@gmail.com, o si bien dejar tus dudas en la plataforma classroom. 
· Todas las guías desarrolladas deben ser archivadas por el estudiante en una carpeta pedida la primera semana de clases.  
· Si tienes dudas puedes apoyarte en el siguiente enlace: https://curriculumnacional.mineduc.cl/
· Debes entregar el desarrollo de la guía n°3 y la de resolución de problemas, los demás archivos son para tu trabajo individual y reforzar los contenidos. 





	OA1: Mostrar que comprenden la multiplicación y la división de números enteros: Representándolos de manera concreta, pictórica y simbólica. Aplicando procedimientos usados en la multiplicación y la división de números naturales. Aplicando la regla de los signos de la operación. Resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios.
Tiempo de resolución de cada material: 45 min aproximadamente. 



